
Kuba dá viac pôdy do rúk poľnohospodárom  
   
Prezident Raúl Castro podpísal dekrét, podľa ktorého Kuba prevedie nevyužitú pôdu do 
súkromných rúk. Ako oznámil denník Granma 18. júla 2008, dôvodom tohto kroku je 
znížiť závislosť Kuby od dovozu drahých potravín zo zahraničia.  
 
Osoby, ktoré ešte nevlastnia žiadnu pôdu, môžu dostať do užívania niečo vyše 13 
hektárov, tí, ktorí už pôdu vlastnia alebo užívajú, môžu získať do užívania ďalšie pozemky 
do rozlohy 40 hektárov, uvádza denník.  
 
Doteraz bolo na Kube povolené vlastniť len malé rodinné pozemky na základe 
vlastníckych práv pred rokom 1959. 
 
Právo na užívanie pôdy vláda garantuje jednotlivcom na obdobie 10 rokov. Po tomto čase 
môže byť obnovené.  Právnické osoby môžu získať právo na užívanie voľnej pôdy až na 
25 rokov. Prevod alebo predaj užívacích práv na pôdu tretím osobám nie je povolený. 
 
„Značná časť štátnej pôdy je z rôznych dôvodov nevyužítá, preto musí byť prevedená 
jednotlivcom, skupinám vlastníkov a užívateľom, aby sa zabezpečil nárast produkcie 
potravín a znížil ich dovoz“, uvádza sa v dekréte. 
 
Podľa Raúla Castra je produkcia potravín prioritou národnej bezpečnosti krajiny. Ako pred 
nedávnom uviedol pred zákonodarcami, „všetky formy majetku a výroby, ktoré nie sú 
v opozícii so socializmom, môžu spolu existovať v harmónii“. 
 
Zdroje: AFP, Granma 
 
 
Nadsluhujúci penzionovaní učitelia dostanú plné mzdy 
 
Denník Granma 18. júla 2008 informoval o novej legislatíve, týkajúcej sa pracovných 
podmienok a mzdách penzionovaných učiteľov a profesorov, ktorí naďalej vyučujú. 
 
Nový dekrét ich oprávňuje poberať plnú mzdu za svoj pracovný výkon a dôchodok 
súčasne. 
 
Dekrét má zostať v platnosti do prijatia nového zákona o sociálnom zabezpečení. 
 
Súčasný zákon o sociálnom zabezpečení uvádza, že osoby na dôchodku môžu naďalej 
pracovať, avšak ich celkový príjem spolu s dôchodkom nemôže byť vyšší ako bola ich 
mzda pred začatím poberania dôchodku. 
 
Zdroj: Granma 
 
 
USA uvoľnili zmrazenie fondov pre projekty demokratizácie na Kube  
   
Predseda Zahraničného výboru Snemovne reprezentantov Kongresu USA 22. júla 2008 
uvoľnil zastavenie nakladania s prostriedkami Agentúry USA pre medzinárodný rozvoj, 
ktoré sú určené pre projekty demokratizácie na Kube, vo výške 45 miliónov USD. Stalo 
sa tak po tom ako došlo k prijatiu konkrétnych krokov, ktoré majú riešiť korupciu 
a nehospodárne nakladanie s prostriedkami. 
 
Denník Miami Herald 21. júla 2008 informoval, že člen Snemovne reprezentantov Howard 
Berman minulý mesiac zastavil nakladanie s celou sumou, ktorú agentúra vyčlenila 
v roku 2008 na financovanie kontroverzného programu demokratizácie na Kube. 
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Cieľom programu je vytvorenie demokracie na Kube. Kritici programu však upozorňujú, 
že prevažná časť rozpočtu končí v exilových organizáciách a univerzitách v Miami. 
 
V rámci programu boli podporené projekty 11 organizácií. Dve z nich čelia vyšetrovaniu 
pre podozrenie z nehospodárneho nakladania s prostriedkami. Jednou z organizácií je 
Center for a Free Cuba (Centrum pre slobodnú Kubu), ktorej zamestnanec je podozrivý 
zo sprenevery viac ako 500 tisíc USD.  
 
Organizácii Grupo de Apoyo a la Democracia (Skupina na podporu demokracie) v Miami, 
bolo prerušené financovanie pre podozrenie, že jeden z jej zamestnancov použil 11 tisíc 
USD pochádzajúcich z grantu na nákup vecí pre osobnú potrebu. 
 
Agentúra USA pre medzinárodný rozvoj nariadila hĺbkovú kontrolu všetkých grantov 
a oznámila, že zastaví akékoľvek granty, ktoré preukážu nesprávne použitie prostriedkov. 
 
Výkonný riaditeľ Centra pre slobodnú Kubu, Frank Calzon, uviedol, že nesprávne použité 
prostriedky boli vrátené aj s úrokmi a členovia Kongresu, ktorí sú proti kubánskemu 
programu manipulovali médiami s cieľom pošpiniť jeho meno. 
 
Financovanie centra je zastavené do ukončenia auditu. 
 
Zdroj: Miami Herald 
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